

全方位宣传展示“临港新城，魅力周口”良好城市形象

# 我市非遗、文创产品获文博会大奖

□记者 李瑞才

**本报讯** 昨日，记者从相关部门获悉，在今年9月27日开幕的第十二届中原文博会上，我市组织23家文化企业参展，全方位宣传展示“临港新城，魅力周口”良好城市形象。本届文博会上，我市多个非遗、文创产品获大奖，收获近20个省级荣誉。

中共周口市委宣传部、中共西华县委宣传部、中共太康县委宣传部、中共郸城县委宣传部、中共扶沟县委宣传部、中共项城市委宣传部获“优秀组织奖”；河南省唐桥农业发展有限公司的“唐桥鸭蛋”精品礼盒、鹿邑县天地人笔业有限公司的精品毛笔套装、项城市汝阳刘·泰和枫笔业有限公司的精品毛笔套装获“展览展示奖”；牛牛烙画艺术的葫芦烙画作品《事事如意》、淮阳区邵波文化艺术工作室的“龙生九子”系列文创产品、西华县阿闯面塑文化艺术工作室的“太昊御极”系列面塑文创产品获“创意设计奖”；河南省老杨家食品有限公司的胡辣汤、沈丘县欧家棕编非遗工坊的“龙凤呈祥”系列文创产品和西华县叶埠口乡仁才民族乐器产品获“最受欢迎企业(产品)”。

另外，中共周口市委宣传部的王明重，周口日报社记者赵金、李瑞才、张猛以及商水县文化广电和旅游局的苏卉辉因在服务宣传等方面的杰出表现，荣获本届文博会“优秀城市推荐官”殊荣。

## 受周口军分区邀请 吉鸿昌后人讲英雄故事

□记者 付永奇 通讯员 张千

**本报讯** 10月17日，民族英雄吉鸿昌将军的外孙女郑吉安受邀走进周口军分区，为全体官兵讲述英雄故事，开展爱国主义教育。

授課中，郑吉安结合史料，深情还原吉鸿昌将军一生：从扶沟农家子成长为爱国将领，组建察哈尔抗日同盟军，收复多伦，在狱中写下“恨不抗日死”绝唱，39岁英勇就义。讲到将军刑场就义场景时，她声音哽咽，台下官兵纷纷红了眼眶。

郑吉安还分享了她参加抗战胜利80周年阅兵观礼的感受：“我带着外祖父的照片登上观礼台，轻声告诉他，‘这盛世如您所愿！’这一细节让官兵们深受触动。她勉励大家将红色基因融入血脉，把爱国情怀转化为强军实践。官兵们表示，他们将以吉鸿昌精神为动力，在强军征程中展现使命担当。

## 张振福为杨振宁塑像



近日，河南省工艺美术大师、陶瓷艺术大师张振福得知著名物理学家杨振宁先生去世的消息后，制作了一尊长36厘米、宽19厘米、高39厘米的杨振宁塑像，以此表达对先生的敬意。记者 徐松 摄

## 郸城“唐桥鸭蛋”亮相国际农博会



客商争相品鉴“唐桥鸭蛋”。近日，2025中国（河南）—东盟粮农合作发展大会暨第四届“一带一路”（河南）国际农业合作博览会开幕。大会设置了3万平方米的展览展示区域，集中展示了东盟国家和河南在粮食生产、农业产业、农业科技等领域取得的新成就。来自郸城县的“唐桥鸭蛋”荣幸参展，为本次农博会助力。2021年6月，“唐桥鸭蛋”入选第八批“河南老字号”。

记者 徐松 摄

## 周口市青年英才夜校第五期开课

□记者 杜林波

**本报讯** 10月16日晚，由市委组织部（市委人才办）主办，市人才工作服务中心、市人才集团承办的周口市青年英才夜校第五期开课，60余名青年参加。

当晚的中医养生课上，夜校教师为学员详细讲解了感冒、失眠等常见病症在中医理论中的成因，以及如何运用简单的中医方法，如穴位按摩、食疗方等进行自我调理和救治，学员们听得全神贯注，纷纷表示收获颇丰。形体礼仪课上，夜校教师深入讲解了个人形象礼仪规范，从得体的穿着搭配到优

雅的仪态举止，从真诚的微笑礼仪到适度的眼神交流，每一处细节都讲得细致入微。学员们全神贯注地听讲，并把学到的知识在课堂上积极实践起来。他们两两一组，模拟社交场景练习握手、问候等礼仪，现场学习氛围十分浓厚。

据悉，周口市青年英才夜校致力于助力青年成长、满足青年多样化的发展需要，在充分调研青年需求的基础上，围绕文化艺术、生活技能、健康生活等青年群体关注度较高的领域，持续为广大青年提供有趣、有用、有意义的“精神食粮”，引领广大青年与周口同发展、共进步。

## 直播电商培训搭建乡村振兴“数字云梯”

80余名创业青年和农户代表踊跃参与

□记者 黄佳

**本报讯** 10月19日，商水县商务局联合周口市数字职业技能培训学校，在该县练集镇举办直播电商专题培训活动，80余名创业青年和农户代表踊跃参与。

本次培训采用“理论阐释+案例解读+实操训练+互动交流”的多元化教学模式，着重培养学员在直播电商全流程中的各项技能。在理论课程环节，周口市数字职业技能培训学校讲师郭志文为学员们详细分析了直播行业的发展态势与未来走向。“数字经济已成为促进就业、赋能产业升级的新引擎。”周口市商务局驻商水县练

集镇马庄村第一书记姚芳说，通过培养一批既懂技术又擅长运营的“乡村主播”，不仅为当地优质农产品搭建起连接广阔市场的“数字云梯”，更推动乡村产业从传统模式向“智慧增收”转型。

“镇里不少先行者借助电商平台已实现了增收致富，如闫桥村村民通过抖音直播带货，双黄变蛋销量倍增；河沿村渔网加工商户、薛套村毛发加工企业均借助网店将产品销至外省。”练集镇党委书记李中阳介绍，2023年至今，练集镇党委、镇政府已组织20多场电商培训与观摩活动，帮助村民掌握电商直播实用技能，让优质农产品走出乡村，走向更广阔的市场。